

综合
新闻一版编辑:董焱
本版编辑:董焱胡埭卫生院喜添新设备
远程影像会诊中心智能惠民

本报讯 经过前期调试、培训与试运行,胡埭镇卫生院放射科引进的新成员——16排螺旋CT日前正式开机。

随着16排螺旋CT的投入使用,该院成为我区第一家拥有CT设备的社区医院,同时也为需要做CT检查的锡西居民提供了极大的方便。

该款CT机具有扫描速度快、图像质量高、功能强大、辐射低、检查范围广等优点,可轻松应用于临床对于全身各个部位的扫描,如头颈部扫描、胸部扫描、腹部扫描及大范围扫描、骨骼扫描等。做完CT检查后,只需等待1-2小时即可取片,免去因检查、取片多次前往医院的麻烦。

更惊喜的是,该院放射科与医联体上级单位无锡市第四人民医院影像科共同建立了远程影像会诊中心,进行图像数据的实时共享,对于疑难诊断可通过网络传输给四院影像科再及时获得反馈,实现智能化诊断,减少误诊,方便居民就医。

(于雪蕾)

“神威·太湖之光”:澎湃创新之力

- 使用自主芯片,四次蝉联“世界最快”
- 登顶戈登·贝尔奖,日均作业万余项

“‘神威·太湖之光’是一代代超算人努力拼搏的结果,我们这一代更是赶上了好时候!”距离“神威·太湖之光”首次登顶世界最快超级计算机,已有两年多。在国家超级计算无锡中心主任杨广文的手机界面上,可以看到超级计算这一尖端科技正在发挥着力量:两年来,依托“神威·太湖之光”已完成几百余项应用课题的计算任务,共计完成近800万项作业任务,平均每天完成10000余项作业任务。

携手超算,本土企业将受益良多

时光回溯到2016年6月20日:在德国法兰克福2016国际超级计算机大会上,由我国研制的、世界首台峰值运算速度超过十亿亿次的“神威·太湖之光”超级计算机系统,斩获高性能计算机TOP500世界第一!这意味着,从2014年无锡建设十亿亿次超级计算中心项目立项起,“神威·太湖之光”这一硕果终于在太湖之畔结出。

此后,“神威·太湖之光”连续四次荣获世界超级计算机TOP500榜

单第一;成功入选第三、第四届乌镇互联网大会“世界领先科技成果”。基于“神威·太湖之光”系统开发的六项全机应用入围2016年、2017年、2018年“戈登·贝尔”奖提名,其中“千万核可扩展全球大气动力学全隐式模拟”与“非线性大地震模拟”获得2016年、2017年世界高性能计算应用领域最高奖——“戈登·贝尔”奖,是中国超级计算应用领域近年来的重大突破。

“从上世纪80年代开始,‘银河’‘天河’‘神威’这些名字里可以看到超算越来越快的发展。”国家超级计算无锡中心推广培训部的王琮说,无锡是一座与超算“亲近”的城市,在国家超级计算无锡中心运行之前,在相近地段就有个“小超算中心”。王琮也在“小超算中心”工作多年,他说,2006年开始,不少无锡企业较早成为“超算用户”,随着无锡产业发展迈向中高端,“更多企业、企业可以通过超算受益”。

超算不仅是科研利器,更是产业平台

超级计算机是大国科技较量中的“赛点”。自主可控是神威·太湖之光最大的亮点。面世之初,全部采用中国芯申威26010众核处理器令世界瞩目,摆脱了我国超算核心芯片长期依赖进口的局面;运行之中,自主系统软件、自主算法编程,不仅实现了三十年来我国在“戈登·贝尔”奖零的突破,而且连续有项目入围该奖项,逐步构建起世界一流的应用生态。杨广文说:“一定要以不懈的努力,全身心的投入,让这台世界最快超级计算机创造出世界一流成果,为建设科技强国贡献超算人的一份力量。”

“解决世界级难题,创造最先进成果。”该中心副主任付昊桓介绍,“神威·太湖之光”近两年来所取得的重要应用成果受到国内外专家的高

度认可,确立了中国超级计算的国际地位。这其中已有世界级的成果,比如全机运算3个多月“绘制”而成的中国、“一带一路”沿线的风资源、太阳能资源图谱。目前该中心正制定“可持续发展规划”,旨在发挥超级计算机的“能量”,重点解决气象气候、生命科学、材料基因组、海洋科学、天体物理等方面的科学问题;重点支持深海空间站、飞机发动机等重大设备的工程研发课题,由此推出一批世界一流的技术成果。超算不仅是科研利器,更是产业平台。“神威·太湖之光”是新中国成立以来江苏省最大的科技“基础设施”。以其为“圆心”,正在构建着一个全新的平台:今年在无锡召开的“超级计算机并行应用大会”上,国家超算无锡中心发布了“神威社区”和“无锡超算云平台”,如今“神威社区”和“无锡超算云平台”,单日“神威社区”的单一访客访问量达5万;设立10个产业化平台,包括CAE设计、电磁仿真、新药研发、汽车设计、船舶设计、电机设计、动漫渲染、风电仿真、深度学习等;探索建设超算产业园,推动超算产业链的打造,推动超算与优势产业的结合,形成更强的超算“产业能量”。(陈苏)

荣巷再播
环境整治战鼓

本报讯 日前,荣巷街道召开整治工作现场推进会,再播环境整治战鼓。与会人员查看了龙山社区、新峰社区、勤新社区等亟待整治的现场,并商讨有关整治措施。

今年以来,荣巷街道突出源头治理,削减控制污染物排放,加快辖区56个排水达标区系统规划和建设,加大区域雨污管网改造力度,坚决杜绝污水直排入河。但距离全年目标还有差距,特别是81家“散乱污”企业整治任务压力较大。街道要求各相关部门单位层层压实责任,强化督查督导,进一步摸清实情,认证方案,分类制订好推进计划,落实好各项保障措施,形成环保攻坚合力,针对存在问题快速研判整改,处置有力。对散乱污企业坚决取缔后,要落实责任担当,实现常态化治理,确保取得实实在在的成效。

下一步,街道将进一步强化问题导向,全面落实环境污染防治各项工作要求,“不等靠”“不求助”,发自内心的自觉行动捍卫美丽荣巷的碧水蓝天。(荣巷)

上山新河
护岸工程完成验收

本报讯 日前,历时400余天,耗资1300余万元的上山新河护岸工程通过验收。

上山新河位于胡埭镇辖内,西端直接连接宜湖港,是周边地块、道路及东边山体的主要出水通道,河道北侧配置了基本的绿化,两侧护岸以木桩护岸与混凝土护岸为主;南侧30米范围内基本处于未开发状态,沿河多为民居、田地和简单绿化。

今年10月,胡埭镇委托相关企业,按照人文、人本、生态的原则,结合农村河道水环境实际,对上山新河河道进行整治,对两侧的护岸维护、改建,新建护岸1673.7米,木桩护岸改造1433.7米,混凝土护岸改造174米。经过整治,上山新河河面变宽了,河水也不散发臭味了,河道两侧干净整洁,不仅满足防汛与水环境综合整治的需要,也保障了附近居民的生活与安全,提升胡埭地区的整体环境。(戚怡婷)

上接第1版 >>> 途中还串联了湖滨商业街等商业街区,提供“旅游+交通+X”服务。“慢游”就是要让游客慢下来,慢道、绿道的建设成为留住游客的一个抓手。近年来,西蠡湖、金城湾旅游慢行系统,环马山、十八湾滨水栈道,十里明珠堤城市绿道,环湖路风景廊道等景观建设不断加速提升,游客集散中心、三级旅游标识系统、无线WiFi、景区间交通、共享汽车、公共自行车等一批旅游交通配套设施不断完善。同时,在重点节假日期间,我区还开设环湖地旅游站、社会停车场,临时停车场的旅游短驳公交,加大游客进

出景区的评功功能。

“下阶段,我区还计划依托万达文旅城,建设一个全区的全域旅游服务中心、集散中心,同时也是‘乐游无锡’的一个中转站,连接机场、高铁。解决游客落地后的‘最后一公里’问题。”该负责人表示。

服务为王,构建旅游“生态圈”

近日,我区灵山景区和鼋头渚景区成功入选“中国优质服务景区100强”榜单。该榜单以公众口碑大数据与专家评价为依据,游客体验成为度量为“人民美好生活”获得感的标尺。在

工地管理职能部门通过“从场内到场外、从运输到处置”的“点线面”全过程管理,形成工地的管理合力,提高了文明施工水平。

工程运输车辆上路后抛撒滴漏的顽疾,仅靠工地出入口的保洁难以根治。今年开始,城管部门责令工程运输单位全部实行平车运输,严禁运输渣土超出车厢后挡板,车厢顶部必须用帆布进行遮盖。目前,全区工程运输车辆已全部实行“平车运输”,基本消除渣土车上路超载现象,有效缓解了抛洒滴漏污染路面的情况。对于这项措施,运输单位也“举手赞成”,一位运输单位相关负责人表示,规范运输后工程车的使用寿命延长了,事故率下降了,隐形支出大大降低,无形中增加了企业的利润。

城管部门在日常管理过程中还发现,对于路面临时性污染,绝大多数“无人认领”,只能委托环卫部门义务冲洗,相关街道环卫所每年义务冲洗的花费高达数万元。滨湖城管部门召集建设工地施工方、渣土承运方进行座谈,将土方运量、运输时间和运输线路进行备案登记,掌握运输车辆的行驶轨迹。有了这份线路报备信息表,一旦发现路面污染,就能及时对照并确定清扫保洁责任单位,大大提升了路面污染的处置效率。同时,相关运输单位还承担起社会责任,发现未经审批擅自上路运输并造成路面污染的情况,会主动向城管部门举报,成为路面污染监管的一大助力。

(秦峥)

建筑工地管理“内外兼修”更显“精细”



在我国,中医、草药使用的历史源远流长,山野间常见的花草草或许就有药用价值,民间也有不少口口相传的“草头方”。如何才能让中草药更好地服务于百姓健康?日前,雪浪街道社区卫生服务中心邀请社区居民来到中心药房,现场体验感受中草药的魅力,并向他们传授中医药与健康养生知识,受到市民赞誉。图为市民在中心中药房内体验配制中药。

拂子摄

滨湖宜兴组团推介
锡城风光亮相苏中

本报讯 10月29日,滨湖、宜兴两地旅游局组成联合推介团,赴苏中各城市开展“冬韵滨湖·游在陶都”无锡滨湖、宜兴双城旅游推介会。现场,颇具地方特色的图片和视频向参会的嘉宾展示了来自无锡的旅游名片。

此次推介是“江苏人游江苏”主题活动之一,活动在南通、泰州等地受到了当地旅游局及多家旅行社的关注。旅游局相关负责人介绍,此次推介会,旨在向苏中人民展示滨湖、宜兴两地旅游新面貌,做好旅游市场和环境的优化,全

力为游客营造一个舒适、便捷、良好的旅游氛围。

近年来,我区围绕“四轮驱动”发展战略,依托资源禀赋和产业优势,强化滨湖旅游目的地建设,不断加大旅游资源整合力度,率先构建旅游联盟,积极打造“太湖佳绝处最美在滨湖”品牌。该局相关负责人表示,希望通过此次推介,在深度开发苏中市场的同时,创造全新的旅游合作发展模式,为滨湖旅游开辟一条新的合作共赢、可持续发展的之路。

(记者 周漪琦 通讯员 姚袁)

我区安置房建设按下“快进键”

本报讯 昨日,在西郊宾馆安置房建设工地上,两台挖掘机正挥舞着巨臂进行土地平整,工程车来回穿梭运送泥土,施工现场一派井然有序、热火朝天的繁忙景象。区住建局相关负责人介绍,今年截至目前,我区安置房已竣工逾23万平方米,另有18万余平方米正在加紧建设。

近年来,我区大力推进保障性安居工程建设,把安置房建设作为重要的民生工程、民心工程来抓,不断提升居民幸福指数。“安置房建设不仅是进一步提升群众居住环境,也是不断提升城市形象的重要手段。”相关负责人介绍,西郊宾馆安置房近1号轨道交通地铁口和大型购物超市,周边配套齐全,安置居民的生活将

更便捷。而且,今年建设的安置房小区相较于往年的安置房小区,在环境、周边配套等方面都有了极大的改善。

截至目前,我区水乡苑四期已竣工交付882套、13.49万平方米;仙河苑五期C块654套9.7万平方米已竣工,预计本月可交付。仙河苑五期E块600套8.52万平方米、西郊宾馆地块658套9.88万平方米正在加紧建设中。同时,住建部门还完成方泉苑五期BE块、瑞雪家园等4个小区共计10037套的初始登记;完成安置审核6441套,计64.14万平方米;完成安置审核信息更正1514套;并对3060套剩余安置房加以利用,将其中2791套转性为商品房,其余269套用于拆迁安置。(住建局)

度假区外贸进出口“稳增长”

本报讯 近日,度假区收获了一份“季考”成绩单:前三季度进出口总额28290万美元,外贸进出口实现稳步增长。

数据显示,今年1-9月,度假区实现进出口总额28290万美元,同比增长10.33%,完成年度目标的76.25%,超时序进度1.25%;其中,实现外贸出口11312万美元,同比增长29.6%,完成年度目标的80.23%,超时序进度5.23%。今年以来,面对国内经济调结构稳增长和复杂多变的国际形势,度假区重点骨干企业表现尤为抢

眼。宏盛换热器实现出口2866万美元,同比增长23.54%;佳龙换热器实现出口1479万美元,同比增长32.44%;华瑞制药实现进出口总额13030万美元,同比增长18.86%。

度假区相关负责人表示,尽管前三季度进出口总额和外贸出口均超时序进度,但要确保完成全年目标任务,仍不能有所放松。在下阶段,仍将把外贸进出口工作列为重点,以“保重点、稳存量、引增量”为抓手,明确专人负责,加强跟踪服务,确保全面完成全年目标任务。(马珊)

创业扶持政策推出“升级版”
最高补贴30万元

人社服务台

2018年1月起,我市符合条件的创业者可根据最新出台的创业扶持政策向注册所在地人社所申请补贴资金。与以往相比,新“升级版”创业扶持政策有三大特色:对象更广、门槛更低、补贴金额更高。

(一)一次性创业补贴

大学生(高校在校生、大学生村官、毕业5年内高校毕业生,以下简称“大学生”)以及本市户籍的失业人员、复员转业退役军人、农民,在锡首次成功创业且正常经营3个月以上的,可申请享受一次性创业补贴,补贴标准为6000元。

(二)创业租金补贴

大学生以及本市户籍的失业人员、复员转业退役军人、农民在锡首次成功创业、租房营业且正常经营6个月以上的,可申请享受创业租金补贴。3年内可按每户每年据实给予租金补贴,每年补贴标准上限为10000元。

(三)创业带动就业补贴

企业骨干、小微创业者、大学生、科研人员、留学回国人员、失业人员、复员转业退役军人、农民在锡首次成功创业并正常经营,吸纳各类城乡劳动者就业的,按规定签订1年以上劳动合同并实际缴纳社会保险费达到3个月(含)以上的,可申请享受创业带动就业补贴。3年内按每年新增带动1人就业给予3000元的创业带动就业补贴,累计最高不超过30万元。(注:申请对象没有户籍要求)

(四)创业社保补贴

大学生及本市户籍失业人员、复员转业退役军人、农民在锡首次成功创业并按规定参加社会保险的,可申请创业社保补贴。按规定享受补贴期限最长不超过3年(含已享受的其他各类就业类社保补贴)。①创业对象以用人单位形式参保的,按单位为创业人员所缴纳的养老、医疗、失业、工伤和生育保险费部分给予全额补贴。②创业对象按灵活就业形式参保的,按其缴纳养老、医疗保险费金额的50%给予社保补贴。

在“服务为王”的大背景下,我区积极推进景区资源整合,从景区交通、游览线路、文明服务、配套设施、语音讲解、地图导航等各方面入手,不断完善设施、提升服务。“信息化时代,建立‘快进慢游’服务体系,就必须为游客提供更加便利的智慧旅游服务。”该负责人表示,我区在“无锡滨湖旅游”微信公众号上,推出了3D导游和语音导览,扫一扫二维码就能全面了解各大

景区的相关信息,大大提升了游客的体验度和幸福感。去年底,依托长广溪国家湿地公园游客中心,区全域旅游服务(指挥)中心正式运行,这个“全域旅游+大数据”平台,对各景区客流数据进行实时采集、分类处理,并以统计图表、实时监控等可视化的方式在大屏上呈现,为平台统计旅游数据、健全景区安全预警机制、加强游客引流疏导、精准广告投放区域及人群、制定个性化旅游线路、规划景区周边配套等工作提供决策依据,助力滨湖成为海内外游客向往的“诗和远方”。

(月半 吕悠)